

新华社北京5月6日电 5月6日,国家主席习近平向首届中国国际消费品博览会致贺信。

习近平指出,举办中国国际消费品博览会,提供一个全球消费精品展示交易平台,有利于世界各国共享中国市场机遇,有利于世界经济复苏和

增长,也有利于中国为世界提供更多优质消费品。希望各国嘉宾和各界人士深化交流、共谋合作,更好造福各国人民。

习近平强调,中国愿发挥海南自由贸易港全面深化改革和试验最高水平开放政策的优势,深化双边、多

边、区域合作,同各方一道,携手共创人类更加美好的未来。

首届中国国际消费品博览会当日在海南省海口市开幕,由商务部和海南省人民政府共同举办,展览总面积8万平方米,国内外参展企业近1500家,来自约70个国家和地区。

张西明来我市督导突出生态环境问题整改工作

陶方启孔晓宏等分别陪同

本报讯 5月7日,省委常委、统战部副部长、省政协党组副书记张西明来我市督导突出生态环境问题整改工作。省委统战部常务副部长陈昌虎,省委统战部副部长、省民宗委(宗教局)主任(局长)陆友勤,省市场监管局局长韩永生,省数据资源局局长朱诚,省生态环境厅副厅长、一级巡视员罗宏等随行。市领导陶方启、孔晓宏、牛传勇、宁伟等分别陪同督导调研或出席汇报会。

张西明一行先后来到宣州区水阳江码头、敬亭圩泵站、周王镇红洋村等地,现场督导港口码头污染防治、敬亭圩黑臭水体整治、扬子鳄自然保护区红山片区环保问题整改等工作,随后召开宣城市突出生态环境问题整改情

况汇报会。在听取我市情况汇报后,张西明对我市突出生态环境问题整改工作取得的成效给予肯定。他指出,宣城市对突出生态环境问题整改有担当、有作为,站位高、行动快、效果好,组织领导有序、措施扎实有效、各方保障有力,整改工作取得实质性进展和明显成效。

就做好下一步工作,张西明强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于生态环境保护工作的重要指示批示特别是在中央政治局第二十九次集体学习时的重要讲话精神,全面落实省委专题会议暨中央生态环保督察安徽整改工作领导小组会议要求,深入落实中央、省生态环境保护督察通报和发现问题整改

工作,进一步压实责任,推动整改,健全常态长效工作机制,确保按时序进度完成各项整改任务。要想明白,进一步提高政治站位,坚决扛起问题整改的政治责任,确保认识到位。要马上改,进一步压实工作责任,坚持当下改与长远立相结合,立行立改见行动,对当下改的任务立即采取措施,对需要长期坚持的要按照路线图、时间表久久为功,确保行动到位。要合起来,进一步健全完善工作机制,各负其责、相互促进、形成合力,在全市范围内开展拉网式排查,加大沟通争取支持力度,确保协调到位。要扎实开展新一轮“三大一强”专项攻坚行动,把高度的思想自觉和行动自觉转化为工作成效,强力推动生态环境保

护问题整改,统筹推进生态环境专项治理,为全省提供经验做法,加快促进经济社会发展全面绿色转型。

陶方启代表我市汇报了第二轮中央生态环境保护督察边督边改和突出生态环境问题整改工作情况。他表示,我市将坚持以习近平生态文明思想为指引,把抓好中央环保督察反馈问题整改作为重大政治任务,以转办信访件立行立改为抓手,扎实推进突出生态环境问题整改,持续改善生态环境质量,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。要以此次督导为契机,立即行动起来,进一步压实责任,完善整改工作机制,上下合力抓整改,确保督导成果转化为我市整改成效。

(本报记者 利成志)

市政府党组(扩大)会议暨市政府党组理论学习中心组学习会议召开

孔晓宏主持

本报讯 5月7日上午,市政府党组(扩大)会议暨市政府党组理论学习中心组学习会议召开。市政府党组书记、市长孔晓宏主持会议并讲话,市领导于静波、黄敏、宁伟、孙来福、余宏汉、王会杰、王普,市政府秘书长盛浩出席会议。

会议听取了专题学习讲座《心系“国之大事”,扛牢社保重任》;集中学习了习近平总书记《论中国共产党历史》《论党的宣传思想工作》和《中国共产党简史》部分篇目;传达了学习了习近平总书记近期重要讲话指示精神,重温了习近平总书记在“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式、在中共中央政治局会议(审议《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》)及在全面推动长江经济带发展座谈会上的重要讲话精神;传达了学习了近期国务院常务会议精神,《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》《省委关于贯彻习近平总书记重要批示批示若干规定》《市委全面从严治党主体责任清单》《宣城市委党风廉政建设党委(党组)主体责任和纪委(纪检组)监督责任清单》;与会领导集中收看了太和县骗保警示片。

孔晓宏指出,要持续深入开展党史学习教育,带头读好

悟好党的历史这本“教科书”,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要持续强化科学理论武装,在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上持续发力,真正用科学理论武装头脑、指导实践、推动工作。

孔晓宏要求,要坚决对标对表党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,准确把握新发展阶段,全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,持续推动宣城高质量发展。要持续加强生态文明建设,扎实开展以“严整改、重质量、促转型”为主要内容的新一轮“三大一强”专项攻坚行动,坚决抓好突出生态环境问题整改,强化源头治理,建立健全常态长效机制,促进经济社会发展全面绿色转型。要持续扩大社会保障覆盖面,着力建立精准兜底保障体系,加快构建城乡一体化社会保障体系,确保应保尽保、应享尽享。

孔晓宏强调,市政府领导班子要持续加强政治建设,压紧压实全面从严治党主体责任,推进全面从严治党向纵深发展。领导班子成员要带头履职尽责,带头真抓实干,力戒形式主义,努力为宣城谋发展、为群众谋福祉。

(本报记者 谭艺莹)

市四届人大常委会举行第七十八次主任会议

本报讯 5月7日,市人大常委会主任杨业峰主持召开市四届人大常委会第七十八次主任会议。市人大常委会副主任张玉峰、张光勇、张千水、黄德泉和秘书长王华出席。

会议讨论通过了市人大常委会2020年以来市本级政府投资项目立项和建设情况报告、全市国有自然资源资产管理情况报告、全市2020年度环境状况和环境保护目标完成情况报告的意见,讨论通过了关于检查《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》贯彻实施情况的方案、关于检查《宣城市住宅小区物业管理条例》实施情况报告审议意见办理情况的跟踪督办方案、关于开展加快科技创新体系建设推动经济高质量发展情况的调研方案。

会议还听取了全省人大城建环资、民宗侨外、社会建设工作座谈会会议精神及贯彻意见的汇报。

市人大常委会副秘书长、各内设机构负责人等列席。(本报记者 徐晨)

我市2地被划入省乡村振兴先行示范区

本报讯 省委一号文件精神明确,要将全省104个县(市、区)分成先行示范区、正常推进区、持续攻坚区,分类推进。根据名单,我市广德市、泾县被划入乡村振兴先行示范区。

全省共划定34个县(市、区)为先行示范区,这一类区位优势条件优越,县域经济发展质量高,农业农村发展基础好,基本没有巩固拓展脱贫攻坚成果任务。根据先行示范区的主要任务,广德市、泾县要对标长三角先进地区,探索经验、率先突破、走在前列,高标准推进乡村振兴,打造乡村全面振兴的安徽样板,为其他县作好示范。到2025年,一批资源条件好、地理位置优、产业发展旺、集体经济强的乡村率先基本实现农业农村现代化。

我省还将38个县(市、区)划为正常推进区。这类区域农业农村发展基础较好,巩固拓展脱贫攻坚成果任务轻。我市郎溪县、泾县、绩溪县、旌德县、宣州区皆被划入该区。正常推进区主要任务是,用好现有政策,在巩固拓展脱贫攻坚成果的基础上,由易到难、持续发力,加快推进乡村振兴,达到或超过全国平均水平。到2025年,农业农村现代化体系初步建立,乡村振兴取得阶段性成果。

此外,我省还将32个经济基础、产业基础、农村基础设施和公共服务都较薄弱,巩固拓展脱贫攻坚成果任务重的县(市、区),划为持续攻坚区。持续攻坚区的主要任务是,用足用活政策,进一步加大支持力度,从集中资源支持脱贫攻坚转向巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴,巩固提升、努力追赶,跟上全国平均水平。到2025年,脱贫攻坚成果得到巩固提升,长短结合、标本兼治的体制机制全面建立。我市没有县(市、区)被划入这一分区。(本报记者 张玉荣)

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

宁国:红色电波传党史

■本报记者 顾维林 特约记者 胡起

“没想到红军、新四军也曾在宁国战斗过,那么多革命烈士为了这片热土抛头颅、洒热血……”日前,宁国市第一初级中学八(5)班的杨轶文同学和妈妈一起收听了《学百年党史 讲宁国故事》的微电影后,他对自己家乡的红色革命历史有了更深入的了解。

在党史学习教育中,宁国市深入挖掘本地红色资源,并利用广播、电视、报纸、网络等多种渠道开展党史学习教育的宣传。其中,该市的融媒体中心、党史地方志研究室、新四军历史研究会特别策划推出《学百年党史 讲宁国故事》大型历史文化微电影,并邀请该市新四军历史研究会宣讲员作为嘉宾,轮流为市民讲述宁国党史中一个个催人奋进的战斗故事、一位位可歌可泣的英雄人物。

“广播频率是传统的播出平台,并随着私家车的普及,车载广播越来越受到市民的关注。如果充分利用好这个平台,再结合宁国本地的党史故事做一档访谈节目,可以让宁国的党史学习教育更加接地气,覆盖面更加宽广。”作为此档微电影的策划和主持人之一,邵婷婷及其团队找准定位,并在该市党史地方志研究室、新四军历史研究会的协助下,按照时间顺序全面搜集和梳理该市自1929年成立第一个党组织——中共宁国特委以来的一系列革命历史事件和革命人物事迹。同时,针对不同的历史事件和人物,节目或采用主持人与嘉宾一问一答的方式进行讲述,主持人抛砖引玉,嘉宾娓娓道来;或制作成广播剧,通过主

持人讲述、朗诵和旁白角色扮演等方式还原历史事件,以多种传播形式让有声语言在电波的传输中更加生动、形象。

在节目的策划和录制阶段,被邀请的嘉宾们充分发挥各自优势,结合以前的宣讲稿本,再次广泛搜集宁国党史书籍和网络资料充实本次访谈内容。“感受先烈当年的奋斗足迹,我的心灵一次次震撼。”围绕第二期节目《烈士吕辉——宁国人民不能忘却的纪念》的录制,该市新四军历史研究会宣讲员、第一初级中学政治老师王冬芸通过旌德、泾县的朋友邮寄来的地方资料,走访了至今健在并定居芜湖的吕辉战友,实地考察了吕辉当年的战斗地、牺牲地……

“不管是我的学生,还是身边的市民,他们对本地曾发生过的历史事件都非常感兴趣,所以我要把一个真实的吕辉形象有血有肉地展现在听众眼前!”王冬芸认为,党史学习教育是一个极好的契机,如果能够通过电波把平时只能对学生讲述的宁国红色历史传播到40万全体宁国市民耳中,更能激发大家干事创业新活力。

据了解,《学百年党史 讲宁国故事》每周更新一期,每天傍晚6点播出,每期15-20分钟,宁国融媒体中心官方微信同步推出,并附以文字、音频、历史资料等,收听、阅读、转发量已达10余万人次。该市融媒体中心相关负责人介绍,后期还将结合新中国成立后本地经济社会发展阶段的重要人物和事件,组织嘉宾为听众一一讲述,全面展示中国共产党成立100周年以来宁国取得的辉煌成就。

广德:“闭环机制”解决群众烦心事

本报讯 今年以来,广德市通过建立健全五项机制,形成从立项、办理到督查的完整闭环链条,构建起“我为群众办实事”的服务“闭环”。在“闭环机制”作用下,群众的烦心事“件件有回音,事事有反馈”,问题解决率超过95%。

建立健全察访民意机制。在城关社区,依托社区联合党委共驻共建建105个行动支部解决各类实际问题56个,在该市27个试点小区,以3610名红色楼道(街巷)长广泛收集意见建议355条。在农村,充分发挥121个“党小组之家”微阵地作用,结合“温暖星期一”活动,常态化开展入户走访,并对问题进行汇总分类。

建立健全民主决策机制。该市各地各部门在广泛听取群众意见的基础上,提出“我为群众办实事”项目清单,明确承办主体、完成时限等要素,形成群众办实事工作计划,并向社会公布。76家参学单位立足岗位实际,围绕“四个一批”研究提出和实施本单位“我为群众办实事”重点项目150余项,制定“我为群众办实事”事项办理登记表,实时登记、定期销号,常态化记录解决民生问题。

建立健全全程纪实机制。4月以来,该市要求各地各部门根据各自职能,围绕本单位工作职责、服务对象和重点工作制定活动计划安排表,每

月报送活动开展情况、征求意见情况和事项办理情况。各承办单位落实目标责任制,定期报告项目进展情况,制定项目跟踪进度表,每周梳理项目完成清单,并形成重点项目小结定期汇报报告,对项目进展落后于序时进度的由领导小组办公室统一调度。

建立健全项目督查机制。广德市委党史学习教育领导小组办公室采取“9+27+40”模式,对9个乡镇和27个市直单位进行全覆盖现场督查,对其余40个市直单位进行集体送检督查。加强对群众办实事工作的考评,把群众办实事情况作为对各级领导干部绩效考核的重要内容。建立群众办实事工作报告、通报制度和责任考评追究制度,督促各地各单位将群众办实事工作情况通过各种方式向社会公布,接受社会各界和群众监督。

建立健全长效宣传机制。该市各地各部门利用LED电子屏、广告牌、宣传栏等载体广泛刊播“我为群众办实事”标语,通过“幸福广德”微信公众号发布“我为群众办实事”亮点工作。广德市委党史学习教育领导小组按照“一周一重点”的模式开展重点项目宣传,形成良好的办事氛围。

(钱雨辰 本报记者 顾维林)

我市一批科技创新成果亮相省科技成果转化交易会

本报讯 近日,2021中国(安徽)科技成果转化交易会在合肥举行,来自宣城的一批科技创新成果亮相交易会。

交易会上,我市为臻生物“重症感染多标志物精准快速检测平台技术”、精方药业“颈舒颗粒治疗颈椎病的主要药理学及其机制研究”、博瑞特“科技成果转化基地”等一批长三角科技合作成果集中展示。皖南电机“高速动车组机车试验台用异步牵引电动机”、裕华电器“抑制射频干扰电源滤波器”、美诺华药物“抗高血脂药物瑞舒伐他汀”等一批创新成果现场视频发布。集中呈现了我市汽车零部件、新能源、电子信息、新材料、大健康等重点产业链的创新发

展成就以及融入长三角一体化发展取得的重大合作成果。

此外,本次交易会上,宣城先进光伏技术有限公司与中国科学院电工研究所以云签约的形式签订了合作协议,双方将开展高效率低成本晶硅异质结太阳能电池产业化工艺开发,合作设立宣城光伏研究院,推进科技成果转化运用。

据悉,本届中国(安徽)科交会以“夯实创新基础,加快科技成果转化”为主题,采取线上线下相结合的形式举办,由“1+1+9”构成,即1个开幕式,1个成果展示,9个专项活动组成,通过汇聚科技成果资源,推动科技成果转化落地。(市科)

生态环保督察在行动

中央第三生态环境保护督察组向安徽省转办信访件

4月7日起,中央第三生态环境保护督察组进驻安徽,开展为期1个月的生态环境保护督察。督察期间,督察组将坚持边督察、边移交、边整改的原则,推动地方及时解决环境问题。

截至5月7日10时,我市共收到中央第三生态环境保护督察组转办的三十三批127件信访件,涉及环境问题196个。其中,大气环境问题60个、水环境问题49个、土壤环境问题21个、噪音问题25个、生态环境

问题25个、其他环境问题15个、辐射环境问题1个。涉及我市七个县市区、市经开区以及相关市直单位,分别是:宣州区(23件)、郎溪县(18件)、广德市(19件)、宁国市(13件)、泾县(21件)、绩溪县(10件)、旌德县(7件)、经开区(5件)、市本级(12件)。

上述信访件已按照中央第三生态环境保护督察组的要求进行办理,相关整改和处理情况将于信访件办结后向社会公开。